



2011年 地球卫士奖



阿希姆·施泰纳致辞 联合国副秘书长 联合国环境规划署执行主任

欢迎参加2011年地球卫士奖颁奖典礼，这是联合国对环境领袖的最高奖项。

五位获奖者来自政府、科学、商业及娱乐领域，每一个人都证明了行为、灵感、个人承诺以及创造力怎样帮助我们清晰而具体地履行势在必行的转变，过渡到低碳、资源节约型绿色经济。

我们正处在一个新的纪元，经历一个新的开端。塑造、重新聚焦经济及当前不持续模式的机会和知识比以往要多得多。我们今天所经历的环境运动有潜力成为21世纪新的文艺复兴，淘汰过时的思考模式及行为，并建立更加智慧、更少生产和消费浪费的新模式。

地球卫士奖表彰的是塑造这次新的“文艺复兴”的领袖和创新者。今年的获奖者向我们展示，在充满挑战的年代，有史无前例的机会创造解决方案、领导力和企业家精神。

我们希望他们光辉的榜样可以为我们提供更多的动力和积极性，建立一条崭新的，可持续的绿色发展道路。今天，我们是如此迫切需要创造一个更加美好的明天。



地球卫士奖于2004年创立，是联合国的最高环境大奖。每年由联合国环境署向杰出的领袖颁发。

经过7年的颁发历程，地球卫士奖迄今已授予了40位杰出的环境领袖、思想家和实践家，他们展示了对更加美好、绿色和繁荣的未来的决心、智慧和持久的承诺。

2011年的地球卫士奖在第19届可持续发展委员会期间举行，为强化委员会正筹划的在里约热内卢举行的2012年联合国可持续发展会议（RIO+20）关键讨论主题——“可持续发展及贫困消除中的绿色经济”，提供了机会。

“获奖者代表了创造绿色增长可以依赖的社会关键支柱，以及团结全人类的发展途径。”

阿希姆·施泰纳

颁奖典礼及晚宴流程

美国自然历史博物馆
纽约中央公园西侧第79街
2011年5月10日，星期二

-
- 18:45 库尔曼宇宙大厅 登记注册及交流
-
- 19:00 颁奖典礼及晚宴
米尔斯坦海洋生活馆
-
- 19:30 开场表演: 嘉宾艺术家 安洁莉克·琪蒂欧 Angelique Kidio 女士
联合国儿童基金会亲善大使, 联合国环境署音乐及环境倡议支持人
-
- 19:40 颁奖典礼主持人致辞
吉赛尔·邦臣 Gisele Bundchen 女士
唐·钱德勒 Don Cheadle 先生 联合国环境署亲善大使
-
- 19:45 潘基文 Ban Ki-moon 先生致辞
联合国秘书长
-
- 19:50 阿希姆·施泰纳 Achim Steiner 先生主旨发言
联合国环境署执行主任, 联合国副秘书长
-
- 20:00 金荣基 Young Kee Kim 先生致辞 LG副社长
-
- 20:05 晚宴
-
- 20:30 阿希姆·施泰纳 Achim Steiner 先生颁奖
联合国副秘书长
-



-
- 20:40 地球卫士奖 科学与发明
奥尔加·斯佩兰斯卡娅 Olga Speranskaya 博士, 俄罗斯环境及可持续发展生态协议中心
-
- 20:48 地球卫士奖 企业家远见
张跃 Zhang Yue 先生, 中国远大集团
-
- 20:56 邦臣 Bundchen 女士及 钱德尔 Cheadle 先生启动世界环境日挑战
-
- 21:00 地球卫士奖 激励与行动(并列获奖人)
路易斯·帕尔玛 Louis Palmer 先生(瑞士)
-
- 21:08 地球卫士奖 激励与行动(并列获奖人)
安洁莉克·琪蒂欧 Angélique Kidjo 女士(贝宁)
-
- 21:16 地球卫士奖 政策领导力
菲利普·卡尔德龙 Felipe Calderón 先生 墨西哥总统
-
- 21:26 合影
-
- 21:30 主持人致结束辞
-
- 21:35 琪蒂欧 Kidjo 女士表演
甜点 / 咖啡及茶
-



政策领导力

菲利普·卡尔德龙总统 墨西哥

墨西哥总统菲利普·卡尔德龙在国际舞台上多次重申自己的目标，要将墨西哥转变为与气候变化作抗争的先锋发展中国家之一，打动了很多人。2009年，卡尔德龙承诺到2012年墨西哥将减少5000万吨二氧化碳排放。墨西哥总统说，这个目标将会通过推广高能效的汽车、电厂以及减少石油工业的泄漏和空燃来实现。卡尔德龙还号召建立“全球绿色基金”，接受来自除最穷国家外世界各地的捐赠，为环保项目做财政支持。举例来说明他的领导力：墨西哥17%的电力都来自水电站；西班牙依波卓拉公司正在墨西哥南部瓦哈卡州建立一个巨大的风电站，为20万人提供电力，每年可以减少15万吨的二氧化碳排放。

企业家远见

张 跃

中国

张跃于1988年创建远大集团，主要生产使用清洁能源和零污染制冷剂的非电空调机组。实际上，该公司的所有产品（还包括热回收新风机和检测仪器）都有一个持久的目标，就是提高能源效率，最大程度减少污染。当然，张跃的环境领导力是超越他的生意的：作为空调生产厂家，远大却通过对旧建筑改造的示范积极推动建筑隔热，以减少建筑对空调的过份依赖。当他看到建筑隔热普遍不受重视后，决心用工厂化手段推动建筑节能，2009年，远大发明了一种节能5倍的可持续建筑。远大自2001年起就是联合国全球契约组织的成员，并于2008年加入了气候组织，在全球范围内与政府和商界领袖共同促进智慧的政策和技术，减少全球排放，加速清洁革命。





科学与创新

奥尔加·斯佩兰斯卡娅 俄罗斯

俄罗斯科学家奥尔加·斯佩兰斯卡娅成功地将东欧/高加索山脉和中亚(EECCA)的非政府组织转变成为一组强劲有力、参与度高的工作力量，发现并消除环境中前苏联遗留下来的有毒化学品。斯佩兰斯卡娅成立了一个民间社会网络，现在已囊括了11个前苏联国家的非政府组织团体、政府机构和研究学者，逐步清除有毒化学品，减少影响人类健康和环境的有害泄露物。EECCA区域的国家大量贮备了12种世界上最剧毒的称为持久性有机化学污染物(POPs)的化学品。自1997年起，斯佩兰斯卡娅就致力于唤起公众对剧毒化学品毒害健康的意识，发起了禁止填埋和运输危险化学品运动，为政策制定者提供信息以调整政策，并且促进了民间的参与。

灵感与行动

路易斯·帕尔玛

瑞士

路易斯·帕尔玛是世界上第一个驾驶太阳能汽车环游世界的人。他因驾驶有史以来穿越美洲版块的最小的飞机之一从阿根廷飞越至巴西而首次获得世界关注，此举是为了引起对正快速消失的亚马逊雨林的重视。2004年，他成功完成了“太阳能出租车”之旅。在瑞士四所大学的帮助下，他成功地制造了一辆由可再生能源作为动力的汽车，找到了支持者和赞助者，并将节能信心传递到了38个国家。在2010年，帕尔玛受到了儒勒凡尔纳80天内环游世界来展示21世纪科技和环境意识的启发，发动了零排放接力赛。接力赛于2010年8月16日在联合国总部瑞士日内瓦启动，所有竞赛者都必须严格使用零排放的汽车。经过超过71天多总计25,000公里的驾驶，帕尔玛成功地向世界强调了当今社会面临的两个巨大挑战：确保高效、环保的能源供应以及发展影响最小的、可靠的交通模式。





灵感与行动

安洁莉克·琪蒂欧 贝宁

被《时代周刊》盛赞为“非洲歌后”的安洁莉克·琪蒂欧是贝宁著名的歌手、作曲家和活跃分子，其独特的声音和富有创造力的音乐视频举世瞩目，使她于2008年获得格莱美音乐奖。更显著的是，琪蒂欧用自己世界范围内的知名度和偶像形象，支持了大量从教育价值到环境管理的重要人道主义事业。这个记录让她被授命为联合国儿童基金会亲善大使，并于2010年被联合国嘉奖为千年发展计划冠军。

在她对环境和可持续发展的承诺中一个代表性的事件是：她以联合国环境署亲善大使雅安·阿瑟斯·伯特兰的大量醒目图片为特写，为联合国环境署录制了“达成协议”的录像。第二年，她与杰西卡·贝尔和彼得·温兹一起，成为了直播地球组织“为水奔跑”活动的大使之一。2010年，琪蒂欧被任命为联合国音乐及环境倡议的支持人，用音乐的力量促进公众，尤其是年轻人的环保意识以及对环境的尊重。

